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A telepítésekhez.
Lapunk deczember 6 iki 49. szá­

mában jelent meg egy közlemény, 
az első czikk, amely ismertetvén 
Weber Ede úr és illetőleg a „kecs 
keméti szőlő telepitő társaság“ szán 
dékait és intézkedéseit. kijelenti , hogy 
ha azon szerződési tervezet. bármely 
okból szerződéssé nem válnék: tör­
vényhatóságunk maga veszi kezébe 
a telepítést és szőlőültetést. Egy 
alkalommal megérinti azt is hogy 
500,000 írttal a Weber úr által ter­
vezett mód szerint 5000 hold területre 
600 családot lehetne telepíteni.

Mindenesetre igen fontos kérdés ez a 
városnak úgy jelenére, mint jövőjére 
nézve; sőt teljesen igaza van czikkiró úr­
nak , hogy nagyobb fontosságú kérdés 
mostanában föl sem merült Epen azért 
nagyon szükséges. hogy e kérdés le­
hetőleg minden oldalról megvilágit- 
tassék, ahoz mentői többen és minél 
nyilvánosabban szóljunk , hogy a netán 
szunnyadó jó eszméket innen is, on­
nan is, életre keltsük.

Mi a felvetett eszmét, a mely 
egyébb iránt csak ilyen alakjában új, 
pártoljuk. sőt egyenesen halaszthatat­
lannak tartjuk, még attól is merőben 
eltekintve, hogv Weber úrnak és társai­
nak szándékuk teljesülésbe megy-e?

Talán négy, vagy öt éve már ko­
moly tervelgetések voltak a Tisza 
íolyó felől való részen, egy telepitvény’ 
beállítása czéljából. de akkor az 
kétség kivül komoly akadály miatt, 
a napi rendről letűnt. Ilyen telepit- 
vény létesítése azonban a terjedő szőlő 
ültetvényekben már már fenyegető mun­
kás kéz hiánya miatt, ma még indo­
koltabb és szükségesebb. A phvlloxera 
vész által előállott kedvező esélyt fel­
használni s eddig csaknem értéktelen 
homokjainkat teljesen értékesíteni nem 
csak az okosság parancsolja, hanem 
azt elmulasztani és a késedelem által 
a kezdeményezés előnyeit másnak en­
gedni át egyenesen bűn lenne. A két 
czélt tehát úgy kapcsolni egybe, hogy
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Kedves Néni kérni
Megtörtént tehátI Igen!! Az este, az 

éjjel , a jótékony „Nőegylet* estélyén, a ka 
szánó parkettején a csillárok ténye mellett
— ah ! de mit is Írok , mily gyarló volt e 
világosság az ő két csillagának vakító té- 
nye. szivekig ható jótékony melege mellett!
— Nénikéin lehetetlen volt meg nem sze­
retni őt!

Tudom, hogy Nénikém nem prózai 
lélek , Ön megért engem és, a mint öröme­
imből szívesen átengedem az Önt joggal 
megillető részt, ág) most enyhíti fájdal­
mamat, ha egy rokon lélekkel közölhetem 
titkom. Nénike!! Én boldogtalan, nagyon 
boldogtalan vagyok!

Sejtem, hogy a maga, fiatalabb leány- 
korában , úgy 20—25 évvel ezelőtt is olya­
nok voltak a leáuyok , mint ma, — de még 
se, — nem merem hinni.

Néni kém sohase lehetett oly kegyetlen. 
Emlékszik még, hogy arra tanított, hogy 
ha megnövök és szeretek egy leányt, úgy 
• ha jön a perez váratlan, hirtelen*, elő­
kelő pose-ba helyezve tagjaimat, idézzem

a szőlőültetvény szaporítása és a 
honiokterületek kultiválása telepitvé­
nyesek által eszközöltessék. minden 
esetre kedvező eszmének látszik.

Már hogy Weber Ede úr és társai 
a maguk dolgát hogy fogják fel. ahoz 
nekünk igen kevés közünk van s nem 
szándékunk az ő ezélzatukat, a mit 
különben is Kecskemét város érdeké­
ből melegen üdvözlünk. kritika tár­
gyává tenni, ók természetesen és min­
den esetre első sorban a saját érde­
küket keresik, azt oltalmazzák s hogy 
azt miképen teszik. az egészen az Ő 
dolguk. De első tekintetre is világos, 
hogy ha egy magán társulat telepit 
s ha ezt a város teszi, merőben más 
szempontok lesznek azok. a melyeket 
első helyen figyelembe kell venni.

Ismételjük, hogy a szőlőtelepitő 
társulat tervezetét bírálni nem akarjuk 
s ha arra megjegyzést teszünk, ezt 
csak azért, mert az eszme. hogy a 
város hasonló módon telepítsen, fel­
merült. E szempontból vizsgálva, úgy 
találjuk. hogy a tervezet a telepitvé- 
nyestől sokat kíván s neki ezzel szem­
ben igen keveset ad. Alig hisszük, 
hogy ilyen feltétel mellett jóra való 
telepitvényesek vállalkozhatnának . de 
ha a horrendum hosszú harmincz év 
után Ígérkező anyagi előny kedvéért 
vállalkozik is, időközben kedvetlenedik 
el tőle, aminek a telep érdeke fogja 
kárát vallani. Igen természetes ugyanis, 
hogy a telepitvényes a részére kiosztott 
8 hold földet és a rajta levő lakó­
házat már kezdettől fogva magáénak 
tartja és még is azt fogja tapasztalni, 
hogy az nem az övé, sőt azt. a nél­
kül. hogv hasznában részesülne, év­
ről évre részben a sajátjából kell mun­
kálnia . mert négy hold szőlőt a jel­
zett konvenczióból , a modern szőlő 
mivelési rendszer mellett, megmunkálni 
lehetetlenség. De még arról is hamar 
meggyőződik. hogy a munka mikéntje 
rá nézve, a tulajdonosra nézve, nagyon 
is mellékes kérdés és önkéntelen is 
az fog benne megérlelődni. hogy csak 
hadd legyen az a szőlő olyan , a mi-

azokat a szavakat, melyeket egykor Néni- 
kémnek mondott — a hűtelen.

Bocsánat, hogv heggedö sebeket tépek 
föl; tudom, hogy Nénikém rég elfeledte őt s 
jobbnak tartja úgy egyedül élni át a rögös éle­
te t . de mikor oly szép a páros élet, ne rójja 
föl nekem, hogy epedve vágytam utánna.

A keringónek épen vége volt. szeren­
csés lehettem őt karomon vezetni, bírtam 
ígéretét a legközelebbi tour-ra, mosolyával 
ismételten kitüntetett — csodáé hát. ha az 
ó- és újvilág legboldogabb emberének hit­
tem magam , és elérkezettnek láttam az 
időt: „Most vagy soha!* — Az a bizonyos 
előkelő pose se hiányzott. teljes hit«m , hogy 
költői ihlettől voltam áthatva.

De térdre még se helyezkedhettem, — 
egészen közelhajolva idéztem azokat a bi­
zonyos szavakat, nem mondtam, de rebeg- 
tem : „Nagysád mondja ki a boldogító igent, 
vagy nemet.*— Ó rám nézett, újból rám 
nézett, szinte vártam, hogy a boldogságtól 
áthatva, aléltan dűl karjaimba. — Nénikéin 
azt mondotta. hogy egy jó nevelésű leány 
ilyen alkalomkor biztosan elájul — de ő 
nem ájult el, nem csak, sót egy philosop- 
terhez illő nyugodtsággal. de mennyi gúny­
nyal, tudtomra adá: „Uram On szerepét 
nem jól tanulta he, a b o ld o g ító  igen 
után a le s u ly tó  nemet kellett volna 
mondania . de úgy látszik Önre a „nem4 
is boldogító -  nohát legyen boldog! Nem! 
és nem !! hah! hah! hah! Egy nagyot 
nevetett. Helyzetemben legelőnyösebb lett 
volna elsülyedni, eltűnni, elgárologni, de

lyen. az utolsó 5 —6 esztendőben, ha 
megéri, majd megjavítja, mert akkor 
már a feles munkának haszna ke* 
csegteti.

Ebből aztán csak hamar olyan súr­
lódások fejlődnek, a mit ha szép sze­
rével el lehet igazítani, az még jó 
szerencse lészen.

Ennél czélszerübbnek látszik ama 
terv, hogy a bortermés harmincz 
éven át, bizonyos meghatározott közép 
árban, a társulaté legyen, mert ez 
esetben a telepítvén vésnék lehet re­
ménye, hogy nemcsak munkájának 
kapja meg illő jutalmát, de kedvező 
körülmények között még egy kis tőkét 
is gyűjthet, vagy a birtokát terhelő 
adósságtól szabadulhat; ám de egy 
ilyen szerződés meg aligha alkalmas 
a város részére, a melynek borvétel 
és eladásba belefogni mégis kényes 
kérdés: de lehetne talán ennek a meg­
oldását akképen csinálni, hogy viszont 
a város valamely magán társulattal 
szerződne a bortermés átvételére.

Kétségkívül nehéz kérdés ez és 
különösen városi telepítésnél kényes a 
megoldása . mert a város szempontjából, 
a melynek fő czélja lehet a homok- 
területek hasznosítása. a munkás kéz 
szaporítása és igy az eleven erő na 
gvobbitása és még a használatlan te­
rületek kuliura alá vétele . legegyszerűbb 
volna a területeket igy 6 — 8— 10 hold­
jával kiosztani, a telepitvényeseknek 
lakó házakat építeni, azokat az első 
három évben anyagilag segélyezni s a 
részükre igy adott értéket, mondjuk 
harmincz év alatt tölök kamatostól 
beszedni Úgy de eképen a város pén­
zére pénzt cserélne s nem maradna 
egyébb anyagi haszon, mint esetleg 
egv csekély perczent kezelési költség 
és az, hogy a homok térit letek ela­
datnának Azt pedig magunk sem akar 
mink. hogv a város ezt a kedvező al­
kalmat. hol százezreket lehet nyerni 
és még mindig úgy, hogy a „leben 
und leben lassen4 elve teljes mérték­
ben érvényesül. kihasználatlanul sza- 
lajtsa el.

de „a karba kar* és ő karomnál fogva tar­
tat t. — „Uram elfeledi, hogy a következő 
tourt íinnek ígértem, legyen férfi!*

Elképzelheti Nénikém Elektra fájdal­
mát. midőn Orestest vesztve hiszi — mi 
lehetett a z . az enyimhez. — A táncznak 
vége volt s én egy feldúlt kebel remény­
telenségeivel húzódtam meg egy ablak nyi 
lásába . szerencsém , hogy a gazdag csipke 
függöny mögé rejtőzhettem. Innen láthat­
tam láttatlanul. Hallottam a mint Csőre 
Ida, Nina, az én kudarczomról beszélgettek 
és csak most képzeltem el helyzetem tart­
hatatlan voltát; ők már tudják, tőlük meg­
tudják a „Hetesek*; ezektől a „Triumvirá­
tus* ; tőlük a „Szürkék*, majd a ..Csirkék*4 
s hovatovább a folyóka útezai hakfisek.

Választanom kellett az élet és a golyók 
között — és én az életet választottam. Be 
kell vallanom . nem magamért tettem. De 
hagyjuk ezt . .. Egy kis menyecske: Ninuska 
Nagysám vert tel merengésemből, figyel­
meztetett , hogy közéig a souper csárdás.

Ah! Egv Rétfalvy soh’sem hagyja ma­
gát. Ö visszaadott jókedvemnek . vele tán- 
czoltam — a souper keringöt. Mi haladunk 
Nénikém. a csárdást kiküszöböltük. O ke­
gyeskedett nekem megmutogatni a hölgye­
ket . hogy azután kedves magának megír­
hassam . vele állítottam össze a kedves 
koszorút , melynek minden bimbója . minden 
virága egy-egy dísze Kesskemét hölgykö­
zönségének. hiszen nem hiába:

„Hírős város sz alfóldön Kecskemét ,
A ki legény, onnan hozzon menyecskét*.

Aligha nem a középen van itt is 
az igazság. Meg kell velők a hasznot 
felezni, akkor ők is élhetnek, ültet­
vényükhöz. mint tényleg a magukéhoz, 
ragaszkodni fognak, azt saját érdekük­
ben jókarban tartani. sőt javítani 
igyekeznek . és még módot kell nekik 
nyújtani, hogy telepüket hamarább is 
megválthassák.

Jaj, de ehez ötezer holdra, ötszáz­
ezer forint nem elég. Fontos kérdés 
ugyan a lakó ház; de ennek a kér­
désnek azzal a részével. hogy a város 
ha maga építtet, putrikat építeni nem 
fog. igen könnyű tisztában lenni. Már 
pedig maga építtessen, még pedig egy­
formán s használja lel az alkalmat, 
hogv a c s in o s , ta r tó s  é sc z é ls z e rü  
paraszt lakóház normativumát meg 
állapítsa s igy jó példával az építke­
zési ízlést fejlessze. E tekintetben 
számítást lenni nem tudunk . de fel 
kell tenni, hogy a legegyszerűbb 
lakház is belekerül legalább 2000 
írtba, azon kívül négy hold föld 
megfordítása: 240 frt; a szükséges 
szőlő vessző 15 írtjával: 480 frt; a 
négy holdra szükséges karó darabon­
ként egy krajczárjával: (pedig igy 
aligha elő állítható) 320 frt; három 
évre évi 140 frt segély: 420 frt; a 
költözés költségeire: 50 fr t;— egy hold 
gyümölcsösbe 40<> db gyümölcsfa 30 kr- 
jával; 120 frt. — Ha már azt mondjuk, 
hogv a többit, mint a keritkezés. ültetés, 
stb. a telepitvényes saját keresmé­
nyéből is elláthatja, mégis egy-egy 
családnak 3630 frt kell. ami a három 
évi időközi kamatával szépen eléri a 
4000 irtot, sőt azt bizonynyal meg­
haladja . kell tehát hatszáz család ré­
szére, figyelembe véve. hogy még a 
földet a város ezen kívül a sajátjából 
adja, két és fél millió forint.

De az nem baj. Olyan testületnek, 
mint Kecskemét város a dolog ezen 
részétől, kelljen bár három millió fo­
rint is. megijedni nem szabad, sőt 
ennek daczára igyekezni kell. hogy a 
telepítés kérdése ne egyedül magáno­
sok kezébe legyen letéve. Sőt az is

Itt vannak ni: asszonyok: Bereczky
Jenőné, Csilléry Kálmánné. Csereklyei 
Károlvné, Darányi Ferenczné. Deák Gvu- 
láné . Dékány Mihályné. Fekete Istvánná, 
Harkay Józsefné. Dr. Horváth Mihályné, 
Hornyik Józsefné, Karácsony Zsigmondné, 
Katona Zsigraondné, Kiss Aladárné, Kiss 
Ferenczné, özv. Kiss Lajosné. Láber Ká­
rolyné. Magyar Sándorné, özv. Móuus Fe­
renczné, özv. dr. Nagy Mihálvné. Pásthy 
Károlyné. Pacsu Mihályné Parragh Ge­
deonná, Révay Lászlóne. Sehastiáni Ká­
rolyné, özv. Szabó Imréné. özv. Szekér 
Sándorné. Dr. Szeless Józsefné. Szalontay 
Elekné, özv. Thánné, Z«itvay Béláné. Zom- 
bory Lászlóné. Leányok Bereczky Margit, 
Csilléry Malvin. Csereklyei Ida, Dékány 
Róza, Dömötör Lórika. Fekete nővérek, 
Fehér nővérek . Harkay nővérek , Hollósy 
Rózsa. Karácsony Ilona. Katoua Mariska . 
Kiss Erzsi. Kiss Olga, Láber Mariska. 
Magyar Erzsi. Révy Margit . Szabó Etel . 
Szabó Terka. Szalontay Emma , Tbán Irina, 
Tassi Hennin (K.-K-Félegyháza), Zombory 
nővérek és Zsitvay Ilonka.

Kedves Nénikém! Gyönyörűség volt 
nézni e hölgyeket, milyen tűzzel, lelkese­
déssel tánczoltak. Minden öndicsérés nél­
kül legyen mondva, mi fiatal emberek is 
elég jól viseltük magunkat; közbe megjegy­
zem itt Nénikém. hogv: frakk, klakk, 
lakk-ban jelentünk meg; valóságos Ado- 
nisek. Egy Adonis frakkba. Pompás! ma­
gam is örülök ennek a kitételnek.

Többször hangsúlyozta Nénikém, hogy
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lehet, hogy a telepítendők nem olyat) 
semmi nélkül való szegények, a mi 
már a pénzbeli hozzájárulás mérvén 
igen nagyot változtathat

A részleteknek persze meg igen 
sok részlete van és senki sem mond­
hatja. hogy e nagyon fontos kérdésnél 
egyszerre eltalálja az igazságot: az 
meg éppen evidens, hogy egy újság 
ezikk keretében ezt kimeríteni lehet» t- 
lenség. Ennek e/.élja és eredménye 
csupán az lehet, hogy — ha figyelemre 
m éltatják, hogy a szelesebb k«»rü ér­
deklődést felkeltse.

írjunk minél többen és beszéljünk 
róla minél többet és ami fő. a ne­
hézségektől viasza nem riadva igye­
kezzünk minél előbb m egvalósítani: 
mert a hom okterületeket az ország 
minden részén azőlösitik. sőt a nagy­
marosiak mar azt is m egm utatták , hogy 
a vészdulta borhegyeiken ismét szép 
viránvt csináltak. Ztbegényi.

Z á sz ló b o n tá so k
Aki a politikai kenyér harcától vi-z- 

szavouulva , figyelemmel kiséri a napi ese­
mények fejlődését és azt a sok manitesztu- 
mot. amelyeket az ellenzéki pártok a válasz­
tók felvilágosítása végett, de valójában 
egymás ellen világgá bocsátottak, és ha 
azt a kérdést teszi tel magában , hogy ugyan 
melyiknek higyjeu hát: bizony nem kony- 
nyü és nem mindennapi feladatra vállalkozik.

Az ellenzék lapjai hónapok óta hir­
dették. hogy a szabadelvű párt szétbomlik , 
mert lejárta magat. hogy trakeziókra tö­
rik. mert tagjai széthúznak és klikkekre 
oszolnak.

Be is teljesedett e jövendölés. csakhogy 
nem a szabadelvű párton, hanem a két 
ellenzéken . mely széttörött három darabra , 
az egyik a „n e m z e t i“ párt nevét 
vette tel, a másik a . f ü g g e t le n s é g i  
és 48-as p á r t , “ a harmadik a „tiigget- 
lenség“-telen egyszerű „48-as p á r t .“ Tehát 
van egy állítólag közjogi párt . mely hir 
szerint a 67 iki közjogi alapon áll a szabad­
elvűpárttal együtt; számos nyilatkozatában 
és törekvésében azonban túlmegy ennek ke­
retén. Van egv közjogi ellenzék . mely ebbe 
a közjogi keretbe be akar lépni, de azt 
állítja, hogy azon kívül áll. S van egy 
másik közjogi ellenzék . a mely nem áll a 
közjogi alajwn s nem is kíván arra rálépni

Lényegileg tehát három közjogi ellen­
zékünk van. melyek között a külömhöző 
tokozati különbség van: az egyik párt azt 
állítja, hogy védi a közjogi alkotmányt, 
benn ül a delegáczióhan és itt támadja a 
közjogi ala}*ot; a második párt támadja a 
közjogi alkotmányt, nem ül a delegáczió 
bán. de ott akar ülni. hogy belülről tá­
madja az intézményt; a harmadik párt pedig 
kívül marad és kívülről támadja a közjogi 
alkotmányt.

Ha valaha tisztában volt a választó­
közönség az ellenzéki elvekkel s töl tudta 
fogni és disztmgváln, képes volt az ellen 
zéki pártprogrammokat; úgy most a lehető 
legnagyobb chaos homályába borították 
ezeket éjien az ellenzéki nyilatkozatok. 
Magákban ezekben a pártokban a legnagyobb 
konfúzió uralkodik az egymást elválasztó

az igazi szellemes fiatal ember mindig czi 
tál. A mint elhaladt előttem egy kedves 
jelenség, kinek egyik arczánál csak a másik 
pirosabb , ezt idéztem:

„Orcziid rózsáit, ha közel volnának.
Égő szivein melle, tűzném bokrétának“.

Avagy nem volt helyen a következő 
strófa, mikor az a kis makranezos egyszer­
egyszer rám tekintett?

„Fekete a pillád, kék a szemed.
Mm, mikor a felhő kette reped.
A megrepedt felhőben kék az ég 
Mint abban a kék eg, szemed úgy eg“.

Majd Csőre tekintett rám — szánólag, 
óh, de mennyi jósággal. Nénikém a ki 
vele csak egyszer is beszélt, az joggal el­
mondhatja. mert hisz’ minden ízében ráillik :

.Hallottam én szép szavának 
Ezüst hangját zengeni;
Fülemüle panaszának 
Hangja, nem oly isteni!

Most ismét kedves Nénire gondoltam. 
Emlékszik még, hogy a nyáron Velencéébe 
a dogé jialota műkincsei közt. különösen 
kiérdemelte csodálkozásunkat egy „Melosi 
Venus“ utánzata — mellesleg megjegyzem , 
hogy ezt Budajiesten is megnézhettük volna 
— bámultuk szépségét, formai tökélyét, nem 
ok nélkül, hiszen ez csodaszép.

Akkor mondotta Nénikém: .Nagy kár 
hogy karjai hiányzanak* — most is emlé­
kemben van, mily enthuziásmussal . tuda­
tában a művészetek oltárára hozott áldozat 
teljes nagyságának nyilatkozott meg Néni­

politikai határvonalakra nézve s igy nem 
csuda, ha konfúzióban lesz. a választó kö­
zönség is. Csak egyben egyeznek meg az 
összes ellenzéki trakeziók: a nemzeti frázi 
sokban.

A mennyire elhomályosították tehát az 
ellenzéki pártok a különböző elkeresztelé- 
sekkel , új jiártalakulásokkal és mindenféle 
manitesztumokkal a saját (»olitikai program in 
jukat: annyira megvilágositották, önkény 
telenül is. a szabadéivupárt biztos és erős 
álláspontját.

Ily zászlóbontásnak voltunk tanúi t. hó 
8-áu. mikor U grón G á b o r , városunk alsó 
keriiletéuek képviselője, több képviselő je­
lenlétében tartotta beszámolóját. Ugrón, 
mint az országija 48-as párt vezére bontotta 
ki a zászlót. 0  és társai kiváltak az ortho­
dox 48-as párttól , mert belátták a 25 évi 
küzdelem meddőségét, — a rideg tagadás 
politikája. helyett a tettek mezejére akar­
nak lepni.

Hasonló értelemben beszélt Komjáthy 
is , Czegléd város képviselője.

„Regi bajtársak soraiból válunk ki, 
igy mondják ezt a manitestumban, hogy 
külön táborban, külön utón haladva, ugyan 
azon elleuségek el leijében , azonos elvekért 
vívandó csatákban , mint testvérek találkoz 
hassunk. Azokat az elveket hozzuk magunk­
kal az új |>ártba , melyeket a régi pártban 
vallottunk s melyek alapján ott helyet fog­
laltunk Korábban vallott elveinktől el nem 
tértünk és azoktól eltérni nem is fogunk. S 
itt a kiáltvány elmondja, hogy sok félre­
magyarázás tárgya a függetlenségi párt 
vonakodása a perszonális uniónak jiárt- 
jirograminba felvételétől, a meddőség oka 
pedig az volt. hogy a függetlenségi párt 
nem akarta a kiegyezéssel szemben eddig 
követett czéltalan taktika: eljárást meg­
változtatni . tartózkodva a delegácziókon 
annyira s,.ik-éges ellenőrzésben való rész 
vételtől, holott addig is. inig a kiegyezés 
megváltoztatható lesz, e töt vény keretében 
is lehetséges a haza, a nemzet sa  polgárok 
jogait előmozdító. Magyarország önállóságát 
előkészítő intézmények létesítése. A párt 
Magyarország alkotmányos függetlenségét 
törvényes eszközökkel akarja kiküzdeni. 
Föl tégy verzi erre 25 éves gyászos faj,asz 
talás . hogy a magyar állameszme, czimer 
és lobogó ki van tiltva a hadseregből 
diplomácziáhól, s a közös katonaságban tél 
millió magyarüldözött van. nyelvünk le­
alázva, múltúnk megbélyegezve. A 48-as 
párt el akarja törölni a delegácziókat, de 
mig ezek fen,»állanak, ott is elszánt őre 
akar lenni az ország jogának s a nemzet 
érdekének . s ebben megalkuv st nem tiir. 
Végül mindezen politikai törekvések bizto­
sítására a parlamenti rendszel tisztaságát 
követeli a választási törvény reformja , a 
kerületek új beosztása, titkos szavazás s 
megtámadott mandátumok fölött bírói Ítélet 
mondás által.“

Ugrón Gábor tiszteletére kedden este 
6 órakor a függetlenségi párt táklyásmene 
tét rendezett . melynek tényénél dr. Kovács 
Pál üdvözölte a képviselőt és neki a jövő 
választásra az alsó-kerületi képviselőséget 
felajánlotta, mit Ugrón Gábor el is fo­
gadott.

Szinház.
Ki hitte volna, hogy az a komoly, 

csak hivatásának élő, erős, edzett Dobó 
is meghódió egy idegen nő csábjainak . hogy 
az a kemény büszke férfi is egy meguia-

kém . hogy : .Kész volna modellt ülni. csak 
a hiányzó karok jiótoltassanak.“

Nemes elhatározását értem és hiszem, 
hogy egy hivatott szobrásznak nem is lett 
volna nehéz feladat az eredetinek remek 
Utánzásával (áttolni Venus ő-isb-nsége hiá 
nyait. Ma azonban más nézeten vagyok, 
bocsásson meg e nyíltságoméit , de hisz 
őszinteségre tanított . a modellnek való 
karokat az este láttuk Birtokosa szintén 
nem közönséges lélek . bár Nénikém is lát 
háttá tolna. aranyos diadémmal tején. O 
volt az! ÖU az én kudarczom előidézőié.

És most kedves Nénikért) . bocsásson 
meg, hogy étidig leginkább magammal fog­
lalkoztam* s igy a legtöbb dolgot, a mire 
pedig nagy súlyt fektetek . bátra hagytam. 
Magácska* volt kegyes gyermekéveimben 
föltödözni bennem az isteni-szikrát, kért 
annak idején, hogy műveljem magam . még 
költő is lehetek,

Tudatom Nénikém. hogy vágyainak 
netovábbja teljesült . én költő vagyok a szó 
szoros értelmében. Költők derűre-botúra, 
költők mindenre a mi éppen előadja 
magát Engedje meg, hogy ide mellékelt 
legújabb irodalmi termékem egyikét ma­
gának ajánlhassam, hagy diszitse Néni­
kém szeplőtlen neve ez újszülött főhelyét, 
hiszem, hogy igy Józsi bácsi - a bankigaz­
gató is szívesebben előfizet rá, — kérem, 
igen kérem. girálja nekem e 100 forin­
tos váltót.

Ezerszer csókolja örökké szerető öoscac 
Ferkó,

gyarázhatlan varázs hatalma alatt egy nem 
éjien bájos nőnek tehetetlen rabjává siilyedt 
és megfeledkezve életpályáról, hivatásról, 
mindenről, csak azon rendellenes lázas álla- 
pótban él, melyet ez új érzés benne teremtett. 
Pedig igy van. I n f lu e n z a  ö nagysága 
r.. mosolygott, megölelte, megcsókolta őt és 
e csók mámoritó hatása alatt a színigazgató 
is. mint más ember fia összerogyott és mig 
az igézés ta rto tt. nyolez najiig ágyban 
fekve álmodozott volt és jövendő dicsőség­
ről, kecskeméti állandó színházról. melyben 
a néző láthat is. az élő lélekzetet is vehet, 
sth. ily szép dolgokról.

Az alatt a színházban rendesen folytak 
az előadások (operettek nélkül). V asá r  
n ap  „A szökött katoná“- t . h é ttő n  „Odet- 
te“-t adták, mely alkalommal M ajor Idát 
csokorral tüntették ki, mi pedig hozzá az 
elismerés koszorúját adjuk neki is, N ag y  
Vilmának is. K ed d en  .Felhő Klári“ ke­
rült szinte a czimszerephen S z ig e th y  
Lujzával. C s ü tö rtö k ö n  „Az ideges nőké­
ben K o m I óss y Ilon , Be n k ő Jolán , L om­
ni ez v és K is hon ti játszottak ügyesen.

Érdekesek mostanában nálunk a juta­
lomjátékok; nem mintha akkor nagyobb 
műélvezetben részesülnénk , hanem . mert a 
jutalomjátékok kisebb vagy nagyobb közön­
sége mutatja meg . milyen népszerűségnek 
örvend a jutalmazandó színész.

Mátrav e tekintetben meg lehet elé­
gedve, mert szerdán a „Politikus csizma­
dia“ val széj) számú közönséget gyűjtött a 
színházba. A néha ügyes, néha drasztikus 
bohóságok . de különösben Hatvani (György) 
jiompás alakítása sűrűn megnevettették a 
nézőket. Referens.

K Ü L Ö N F É L É K .
— Közigazgatási bizottsági ülés.

Városunk közigazgatási bizottsága folyó 
hó 14-ik napján tartja rendes havi ülését.

— Közgyűlés. Kecskemét th. város 
bizottsága folyó hó 15-én , azaz kedden dél­
előtt tartja rendes havi közgyűlését, me­
lyen több a várost szerfelett érdeklő ügy 
tog tárgyalás alá kerülni , s ugyanez alka 
lommal fog a biztosi állás is választás út­
ján betöltetni.

A Katona József kör első felolvasó 
estéje e hó 5 éli volta jogakademia tanács­
termében. Ámbár egyidejűleg iskolaszéki 
ülés volt , később j»edig jótékony nőegyleti 
estély. még is szép közönség jelent meg 
mind a hölgy, mind a férfi világból. Pontban 
4 és tél órakor megnyitotta a kör elnöke 
az estélyt és fölkérte A rá n y i Ágost ke­
gyesrendi tőgymnasiumi tanárt, hogy tel 
olvasását megkezdje. A sokat utazott föl- 
olvasó Svédországba vezette élénk előter­
jesztésével a hallgatóságot, mely a közvet 
kn és éles szemmel látottak összefoglalá­
sából eleven ktjiet nyert arról a sajátszerű 
országról . mely tőlünk ugyancsak távol és 
a mienktől sokban elütő viszonyok közt él. 
Igénybe vette tölolvasó az egész 6U per- 
czet, de a közönség figyelme és érdeklődése 
nem ernyedt, oly érdekesen volt ez útirajz 
mindvégigvezetve. Utána Ho r n y i k József 
tőreá!iskolai tanár lepett az előadó asztal­
hoz és mesterileg szavalta el Kiss József 
gyönyörű költeményét „GedŐvár a sszo ­
n y á é t. Úgy e gyönyörű szavalatot, mint 
Arányi úr felolvasását is megéljenezték. 
Ilyen sikerült esték vonzó erővel lesznek 
a közönségre, mely élvezve kiván tanulni, 
és megjelenésével csak azt igazolja, hogy 
oh an társadalmi elemek közé tartozik, a 
mely nem nélkülözheti a szellemibb élveze­
teket sem.

— A .Katona József Kör“ jövő szom­
baton, azaz t. bó 19 én d. u. '/t 5 órakor 
tartja adventi harmadik és utolsó felolvasó 
estélyét. Felolvasnak: G eday  S á n d o r  
„A já ts z ó  gyerm ek * , és H anusz  I s t ­
ván  „ T ü k ö rd a ra b o k  az a n th r o p o lo  
g iá h ó l“ czimmel. Ez érdekes felolvasá 
sokra fölhívjuk a művelt közönség figyelmét.

— Hatvanezer forintos adomány. Dr. 
S c h u s te r  Konstantin, váczi egyházmegyei 
püspök úr három év előtt, mikor városunk­
ban a bérmálás szentségét osztotta . miként 
arra lajiunk olvasói bizonyosan még emlé­
keznek . h a tv a n e z e r  forintnyi adományt 
ajánlott tel egv létesítendő leánynevelő 
intézet javára. A nagylelkű adomány há­
rom évhez volt kötve, ha t. i. ez idő alatt 
az említett intézet nem létesül, az ado­
mányt a püspök úr magára nézve kötele­
zőnek nem tekinti. A három év csaknem 
elmúlt, az intézet nem állíttatott tel, de 
a váczi püspök úr 0  Nagytnéltósága azért a 
felajánlott h a tv a n e z e r  f o r in tn y i  a d ó ­
in » n y á t n s m v o n ta  v is s z a , hanem 
azt a k ecsk em éti róni. k a t h. egy- 
li á z k ö z s é g c z é 1 j a i r a a d o m á n y o z ta . 
Ez ügyben járt nála múlt héten B ogyó 
P á l. apátjdébános, H o rv á th  Döme és 
K ovács Jó z se f  urakból álló küldöttség, 
melyet a megyés püspök úr igen kegyesen 
fogadott és örömmel, lelkének benső, nemes 
sugallatát követve — adományozta a tela 
jánlott hatvanezer forintot az egyház czél- 
jaira. A pénzt egy fővárosi takarékpénz­

tárban már két év előtt letette és a kül­
döttségnek azt a jó tanácsot adta , hogy a 
60 ezer forintot hagyja legalább 15—20 
esztendeig gyümölcsözni, hogy igy az 
egyház nagyobb tőkével rendelkezvén — 
czéljait annál biztosabban megvalósíthassa. 
E nemes tett, e nagylelkű adomány nem 
szorul dicséretünkre, fényesebben be­
szél ez minden dicsérő szózatnál. Adjon az 
úr Isten sok ilv nemes lelkű főpapot ma­
gyar hazánknak!

— Körvadászat. A kecskeméti vadász­
társulat tegnap és ma tartja a körvadá­
szatot az általa bérbe bírt Bugacz Monostor 
pusztán. A vadászatra kevesen rándultak 
k i. minek oka főleg abban keresendő, hogy 
a vadászok kedvét a vadhiány nagyon le- 
lohasztotta.

— Halálozás. Mély részvéttel és meg- 
illetődéssel vettük a gyászbirt, hogy itj. 
A d le r  K á ro ly  f. hó 6-án hosszas szeli 
védés után . 27 éves korában meghalt. A 
köztiszteletben álló család gyászában váro­
sunk közönsége osztatlanul vesz részt. Az 
elhunyt, kit megnyerő, szerény modora és 
magaviseleté miatt mindenki szeretett, 
egyetlen tia volt a helybeli tekintélyes Ad 
ler családnak. Temetése városunk értelmi­
sége és közönségének rendkívüli nagy rész­
véte mellett ment végbe. A halotti szer­
tartást még meghatóbbá tette a helybeli 
dalárda gyászéneke. A mélyen megszomo­
rodott esalád veszteségéért találjon némi 
kárpótlást az általános részvétben, mely 
feléje fordul. Az elhunyt haláláról a kö­
vetkező gyászjelentés adatott ki: „Adler 
Károly és neje Molnár Anna , Adler Rózsa 
és térje Koritsánszky János, gyermekeik 
Iván és RÓ7sika — az összes rokonság nevé­
ben is — mélyen megszoraorodott szívvel 
tudat ják , szeretett egyetlen fiuknak , feled­
hetetlen testvérnek. szerető sógornak , a 
legjobb keresztapának és jó rokonnak itj. 
Adler Károlynak 27 éves korában , t. évi 
deczember hó 6 án éjjeli 2 órakor, hosszas 
szenvedés után hekövetkezett halálát. A 
megboldogult drága halott földi maradvá­
nyai t. hó 8 án d. u. 3 órakor fognak a 
lóm. kath. egyház szertartása szerint be- 
szenteltetni és a Szentháromság-temetőben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni; az engesztelő szt. miseál­
dozat pedig t. hó 9-én d. e. 9 órakor fog 
a róm kath. an yatemjdomban az egek 
Urának hemutattatni. Kecskemét, 1891. 
deczember hó 6 án. Áldás emlékének!“

— Vendégszereplés. Városunk szü­
löttje, Valentin Lajos, a dehreczeni szin­
ház volt igazgatója és ritka szép hangú 
tenoristája, mielőtt végkéj» búcsút venne a 
a szinpádtól. még egyszer fel tog lépni 
itthon és jiedig legközelebbi kedden és szer­
dán a „Czigánv báró“-bán Barinkai és 
„Szegény Jonathan “-bán Vander Gold sze 
repében. Előleges értesülésünk szerint oly 
nagy érdeklődés mutatkozik, hogy mindkét 
estén telt házra számíthatunk.

— A Katona József kör t. Tagjaihoz 
Az első tölolvasás előtt szét küldött sze­
mélyjegyek igazolványul szolgálnak a tag­
sági jogok gyakorlatánál; a tagok részére 
ez díjmentes, a rányomott 50 kr azok 
részére szól. a kik idényjegyet kívánnak 
váltani a nélkül hogy, a kör pártoló, ala 
pitó vagy rendes tagjai volnának. Az első 
tölolvasás után szétküldött tagsági jegyek 
az alapítók részéről egyszer mindenkorra 
50 ír tta l, a pártolók részéről a köri évre 
szeptember—június 2 írttal váltandók he. 
A kör pénztárnokH

— Érdekes polgármesteri rendelet
C s á n y i J á n o s n a k ,  ki városunknak a 
szahadságharcz. és az abszolút uralom ide­
jében volt jjolgárraestere, egy 1861. év­
ben kiadott rendeletének jutottunk birto 
kába. A rendelet mely az akkori viszonyo­
kat. a polgárságnak az abszolút kormány 
elleni ellenszenvét legjobban jellemzi a kö­
vetkezőkép szól: „2293/k. i. Polgármes­
teri hivataltól........... hivatalnak Helyben
Az e folyó junius hó 17-én tartott közgyű 
lés alkalmával azon esetre, hogy ha az 
adót. és egyébh követeléseket, erőszakkal 
behajtandó katonaság városunkat megro­
hanná ; a törvények s megyei rendeletek 
értelmében, az is elhatároztatván, hogy 
mindaz,m tisztviselő, a ki annak bármely 
legkisebb részben is czél ja elérésére segéd­
kezet nyújtana, úgy tog tekintetni mint 
hazaátuló: annáltogva figyelmeztetnek a
............hivatalnok urak, hogy se hivatalos
szobáikat vagy szekrényeiket tel ne nyis­
sák . se regesztrumaikat. s ahhoz tartozó 
jegyzőkönyveiket kézhez ne adják, se szó­
beli utasítást vagy felvilágosítást ne adja 
nak , szóval legkisebb segédkezessél is ma­
gukat meg ne rovassák. Kecskemét, Junius 
18. 1861. Csányi János s. k. jiolgármester.“

— Köszönetnyilvánítás. Az izr. sze­
gény gyermekegylet hálás köszönetét nyil­
vánítja még azon utólagosan beérkezett 2 
trtnyi adományért, melylyel özv. Flei­
scherne és özv. MilhotFerné úrhölgyek vol­
tak szívesek pénztárat gyarapítani.

Halálozás. Részvéttel vettük és 
közöljük a követketkező gyászjelentést:
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Alolirottak az összes rokouság nevében ia 
megtört szívvel jelentik n felejthetetlen jó 
nő, édes anya. nagyanya, testvér, unoka- 
hug és napának id. Héjjá» Józsetné szüle­
tett Mester Erzsébetnek t. bó o-én hajnali 
3 órakor, életének 56 ik . boldog házassá­
gának 35-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunytét. A boldo­
gult hült tetemei f. bó 6 án d. u. 3 órakor . 
nagy imával és a háznál tartandó gyász­
beszéddel fognak a helv. Iiitv. egyház 
gyászszertartása szerint a III. tized. 100 
számú háztól — a felső temetőben örök nyu 
galomra, tétetni. Kecskemét . 1891. deczem 
bér 5. Áldás és béke poraira! Mester Judith 
özv. Lestár Józsetné . Mester Gergely , mint 
testvérek. Mester Mihály, mint nagybátya. 
Héjjas József mint térj. Héjjas Sára Héjjas 
Istvánné, Héjjas József, Héjjas Ferencz. 
mint gyermekek. Héjjas István, mint vő. 
Héjjas Sára. Héjjas Ilona, Héjjas István, 
Héjjas Elek, mint unokák.

A félegyházi tanitóképezde. Úgy 
látszik , hogy az állam a télegyházi tanitó­
képezde részére új épületet fog építtetni, 
mely internatussal lesz összekötve. Tóth 
József kir. tanfelügyelő a múlt napokban 
Féltgyházán volt s ott a városi hatósággal 
ez ügyben értekezett.

— Kinevezés. C su p p a y  F e r e n c z ,  
szegedi kir. törvényszéki joggyakornok a 
helybeli kir. törvényszékhez aljegyzőnek 
neveztetett ki.

— A javító érettségi vizsgálatok a
helybeli áll. tóreáliskolában és a k. r. tő- 
gymnáziumban f. hó 10 én tartattak meg 
Dr. H óm an O ttó . Budapest vidéki kir. 
főigazgató elnök lése alatt.

— Képviselő jelölés Czegléden. A 
czeglédi függetlenségi és 48 as párt eddigi 
képviselőjétől, K o m já th y  B é lá tó l ,  ki 
az Ugron-párthoz csatlakozott, elpártolt és 
helyébe H egedűs K á ro ly , fővárosi ügy­
védet kiáltotta ki képviselő jelöltnek. Czeg­
léden különben V erh o v ay  G y u la  is pró­
bál szerencsét és mint halljuk , nagyszámú 
hívei tel is fogják léptetni.

— Népmozgalmi kimutatás. A tiszti 
főorvosi hivatal kimutatása szerint a folyó 
évi november hó 29-től deczember hó 5-ig 
született 41 gyermek, ezek közül 20 fiú, 
21 leánygyermek , törvényes születésű 38. 
törvénytelen 3 , ez idő alatt elhalt 19 
egyén, köztük 14 fi-, 15 nőnemű, ekként 
a népesség a fent említett idő alatt 22 lé 
lekkel szaporodott. Ragályos betegedési 
esetek is fordultak elő, és pedig a roncsoló 
toroklob, továbbá a hagymáz, melyek közűi 
4 eset halállal végződött.

— Tolvaj lás. Az ősz beállta óta a 
lopási esetek napról napra szaporodnak , és 
bár a rendőrség mindent elkövet, hogy a 
tetteseket kézirkel itse, mégis mindeddig 
alig tudott valami eredményt felmutatni, 
kígyó módjára siklanak azok ki a rend­
őrség körmei közűi. K ú ti János notórius 
juhásznak azonban kevesebb szerencséje 
volt, mint más társainak, ő fent akadt a 
rendőrség által kerített horgon. Ugyanis a 
folyó hó 10 én éjjel tartott razzia alkalmá 
val az őrjárat körmei közé került, s midőn 
az általa lovagolt szamár iszákja átvizsgál­
tatott, abból méz, birka, más efféle tárgyak 
kerültek elő, melyekre nézve azt adta elő, 
hogy mindazokat az országúton találta. A 
rendőrség azonban szavának hitelt nem 
adatott, sőt a tárgyakkal együtt gondos 
őrizet alá helyezte.

— A polgári dalkör megalakulása óta 
a három év lejárván, újabbi három évre 
való megalakulására 1891. deczember hó 
20-án, azaz jövő vasárnap d. u. 3 órakor 
az ipartestület helyiségében alakulási és 
tisztújító közgyűlést ta rt, melyre a dalkör 
tagjait és az érdeklődőket tisztelettel meg 
hívja Böszörményi Mihály elnök. A köz­
gyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés a dalkör 
eddigi működéséről. 2. A számadások meg­
vizsgálása. 3. A tisztikai és választmány 
megalakítása. 4. Uj működő tagok jelent­
kezése. 5. Netán teendő egyéb indítványok.

— Köszönet és nyilvános számadás. 
A jótékony nőegylet által t. évi deczember 
ho 5-én rendezett estély összes bevétele 
193 trt 90 kr. volt, melyből a 117 frt 80 krt 
tevő kiadás fedeztetvén , a befolyt 76 trt 10 kr. 
tisztajövedelem a vigalmi bizottság által a 
nőegylet pénztárába beszolgáltattatott. A 
fenti 76 trt 10 kr. tiszta jövedelemben ben- 
toglaltatnak az ajándékok és tel ül fizetések 
is. Felülfizetni és ajándékozni szíveskedtek : 
Autal Péterné úrnő 2 trt, Gyenes Gyuláné 
úrnő 1 trt, Molnár Jánosné úrnő 2 trt, 
dr. Závoryné úrnő 3 tr t, Behr Dezső úr 
1 trt. Bodor Ferencz úr 50 kr., Bogyó Pál 
úr 50 krt, Járay Géza úr 1 trt, dr. Kará­
csonyi Antal úr 2 trt, id. Katona Zsigmond 
úr I f i t .  Molnár Sándor úr 50 k r t, Parragh 
Gedeon úr 50 k r t , Tóth Lajos úr 1 trt 50 k r t , 
Vámos Béla úr 1 frt és egy névtelen 50 k r t , 
összesen 18 trt. Fogad)ák a nemes szivű 
adakozók a jótékonyczél érdekében a nő­
egylet köszönetét és adományaik nyilvános 
nyugtázását. Egyszersmind köszönetét mond 
a nőegylet a kaszinó-egyesület tek. elnök­
ségének a kaszinó termei átengedéséért,

valamint mindazon hölgyeknek és uraknak, 
kik úgy a jegyek elárúsitása. mint a mu­
latság rendezése körül kifejtett táradhatlau 
tevékenységükkel az estély szellemi és 
anyagi sikerét előmozdítani kegyeskedtek.

— Orgonista választás. F. hó 6 án 
volt az izr. hitközség templomában az új 
orgona próbája. L o h r hírneves szegedi 
orgona-művész, — ugyanaz, ki a kath. és 
ref. templomok orgonáit kipróbálta . — 
délelőtt 10 órakor kezdte meg a próbát. A 
templom megtelt a valláskülönbség nélküli 
díszes közönséggel , melyet csak a hely 
szentsége tartott vissza, hogy a művészt 
meg nem tapsolta. Ez végül kijelenté, hogy 
az orgona a legkitűnőbbek egyike, melyen 
valaha játszott és büszke lehet rá úgy a 
község, mint építője. Wanitzky József 
hohenbrucki orgona-építő. Délután 2 órakor 
volt az orgonista állásra pályázók próba- 
előadása . melyet ismét igen nagy közönség 
hallgatott végig. A három pályázó mind­
egyike nagyon tetszett, de legjobban mégis 
Soós. Az elöljáróság a hallottak és a szak­
értők véleménye alapján tényleg Soóst vá­
lasztotta meg orgonistának. Gratulálunk 
úgy Soósnak . mint a hitközségnek. — Az 
új orgona 2200 frt volt, de a szállítás és 
egyéb költségekkel 2800 írtba van. Kiállí­
tása igen díszes és szilárd és hangja is 
meglepő szép. Felszentelése mint halljuk 
karácsonykor lesz, miről annak idején érte­
síteni fogjuk olvasóinkat.

A közönség köréből.*)
Tekintetes szerkesztő ú r !

Az „audiatur et altera pars* elvnél 
fogva tisztelettel kérjük . szíveskedjék a 
következő soroknak b. lapjában helyet en­
gedni.

„Botrány a temetésen*, czimű jelen 
lap múlt számában megjelent förmedvényre 
semmi megjegyzésünk nincs, miután az il­
lető saját egyéniségét plántálta förmed- 
vényébe.

Ugyanakkor Bódog h Ferencz gyógy 
szerész úr s z ü k s é g e s n e k  tartotta nvi 
latkozni. Mi pedig most ott , a hova Bó- 
dogh gyógyszerész úr fordult. a nyilvános 
ság előtt kérdezzük: kívántáé tőle a 
sajtó, a nyilvánosság, hogy saját védelme 
kapcsán a nagyközönség előtt re á n k  mu 
tá s s o n ?  Ha kívánta, jóltette, hogy fe­
lelt; telelnie kellett; de ha nem kívánta,

• )  K rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget S 
S z e r k .

Tüzelő anyagok
Téli idényre ft legjobb légszesz-koksz (pirszén) 

porosz szalon koszén, salgótarjáni k ő­
szén, ö lfa , száraz vágott akaczfat pontos 
és lelkiismeretesen kimérve, úgy kicsinyben, mint nagyban 
snját fogatomon a legolcsóbb arban házhoz 
szállítom .

Koweiihauiii A ntal

IlirdetiiRciii.
Kecskemét th. város tulajdonához 

tartozó anya T is z a  fo ly a m b a n  g y a ­
k o r o lh a tó  h a lá s z a t i  j o g ,  az 1892.
évi január 1-sn napjától számítandó 
három évre újabban bérbe adatik , s a
b é r b e a d á sr a  f. é v i  d e c z e m b e r  
1 5 -ik  n a p já n , r e g g e l  9  ó r a k o r ,

Kecskem ét. 1891. deczember 4.

akkor kár volt bazartirozni, mert a nagy 
közönségnek eszébe j u t h a t o t t  bizonyos 
prókátor honoráriuma. Ennyit minden sze 
mélyes intriga, vagy maliczia— nélkül.

Azok előtt, a kik egy szemernyi intel- 
I igentiá val rendelkeznek szükségtelennek 
tartjuk kijelenteni, hogy mi a temetés fo­
lyam  á r ól m it se tu d tu n k .

Végül pedig erkölcsi kötelesség-érze­
tünkből kifolyólag boldogemlékű Ozsváth 
tanár úr családjának a véletlenség-szülte 
kellemetlen incidens felett mély sajnálatun­
kat, s fájdalmában őszinte részvétünket e 
helyütt is kifejezzük.

Tekintetes Szerkesztő úrnak pétiig 
annak kijelentésével. hogy részünkről a saj­
nálatos ügyet befejezettnek tekintjük — 
köszönjük szívességét,

Kecskeméten, 1891. decz. 11.
Tisztelettel

Bódogh gyógy er ész úrral 
egy házban lakó joghallgatók.

F.dolo.- « serk e-zt- U A B IN A  JÁNOS.NY1LTTER.
Felejthetetlen nőm , néh. M e s te r  E r­

z sé b e t halála, illetve temetése alkalmá 
val irántam, valamint egész családom iránt 
kifejezett benső részvétért a nagyszámú ro­
konságnak , barátaimnak, ismerőseimnek s 
minden megtisztelőimnek ezen úton mondok 
úgy magam . mint családom nevében leg- 
szivélyesebb, hálás köszönetét.

Kecskeméten. 1891. decz. hó.
Id. Héjjá* József.

Nagv-Korösöu a piaez-téren a leg­
nagyobb forgalmú részen . e g y  n a g y  
ü z le t h e ly is é g  l a k á s s a l , mely évek 
bosszú sora óta fü s z e r -ü z le t  és ha­
sonló Üzletre igen alkalm as, továbbá 
egy ü z le t h e ly is é g ,  melyben több 
év óta b a z á r  v a n ,  3. esetleg több 
évre is haszonbérbe kiadandó.

Értekezni lehet a tulajdonos:

Spiller Jakab,
nagy-körösi lakossal.

a  g a z d á s z a t i  h iv a ta lb a n  n y i lv á ­
n o s  á r v e r é s  f o g  ta r ta tn i ,  melyre 
hérlcni akarók 50 forint befeendö bá­
natpénzzel ellá tva, annak kijelentésé­
vel hivatnak m eg , hogy az árverés 
megkezdése e lo lt, kellő bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Gazdászati hivatal.

Fekete, fehér és színes selyem- 
kelméket 60 krtól
mintázott mintegy 240 különféle minőségben és 
2000 knlönbozö színben és rajzban) — egeez ru­
hákra vagy darabonként portó- ea váeiinenleaeti 
küld i í r s e s e « * * e r <  va. ée kir. udvari axál- 
litó) gyári raktára Z Ä W e A C e t t .  Minták póa- 
tafordultával. levelekre Svájciba 10 kros bélyeg 
ragasztandó. I

Huruton Dánt álmáknál 
tsvszefesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál s ti

a legjobb «ikerrel alkalmazható. Úgy tlastán, valamial 
•/, rész tejjel vegyítve e legkellemeeebb óe leghatáao- 
■ebb «ser e bajok lehetőleg gyore elÜBÓeáre. De as 
em észtő és nemző szervek, valamint a hólyag MkJaf.1 
bán ia N atfonl Gieaahöblere már hoernu idő óta naint. 
kitttnft gyógy^reju »ser van íliemerva.

házban, egy nagyobb és egy kisebb o 
utczai s egy udvari szobából. kony f  
bából. kamrából, pinczéből. két 
nagy padlásból s egy tágas istál­
lóból álló lakás m in d e n  órán  
b é r b e a d a n d ó .

Az utczai szobák esetleg bol- 
tokká átalakítva is kiadatnak.

V Ugyanezen házban . a Plebánia- 
r  útezára néző bolt-helyiség — kony- f\ 
f  havai és egy kis udvari szobával, /  
r 'a g y  a nélkül — ja n u á r  1-től szinté" *

V
kiadő.

Értekezni lehet a tulajdonos

Dr. K o v á c s  P á l,
jognkadéniiai igazgatóval. 

(Nagy Kőrösi-útcza 4-ik szám.)

.XV Árverési hirdetmény.
A kccakeinóti kir. törv««uyaz.ók mint telekkönyvi 

hatóéig róeeóról közhírré te te tik , hogy Moakovits Jó- 
náa . , éli Md« I < jatl ik »sde fo ,  I In t kii kim a.
ta r  végi e l ia ita t i 'k n a k  Ö lv t i *  K .ttas lÓ  é»  t s f j f  
l n r g f i  J  se H a n s en  .  - .-t

987 fit 42 kr lóke illetve 135 iit  22 ki .adó é«járu­
lékai iránt folyamatban levő végrehajtóéi ügyeben, » 
nevezett végrehajtóét axeiivedőknek a kecakeméti 8832. 
az tjkben A +  1055. hraz a foglalt, házhirtokuk
tartozékaival együtt, a kikiáltóéi árul ezolgal.. 2 Üli 
forint liec'árban, as 1892. évi n g tt 'é l h o  
napján d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben , 
e kir torvényazék telekkönyvi helyiségében megtar­
tandó nyilviinoe átverésen as egyidejűleg megálla­
pított , a a liivataloa órák alatt e telekkönyvi hatö- 
aágnál, valamint Krcekemót varoa polgái maateri 
hivatalában megtekinthető teltételek mellett a kikiál­
tási áron alul ia eladatni fog

Venni axánddkoBÓk tartoznak a kikiáltási árul 
azolgáló hecaár 10% -át kéaxpénzben, ' agy ovadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezeihez, bánatpénzül 
ebire letenni.

Kelt kecakeinéter a kir. törvényesek . mint telek­
könyvi batóaágnál 1891. iv i november hó 19-én

Bogosa Endre ,
24? 0  — 1) kir. törvazéki bíró.

The Mutual
XEW-YOtfl ÉLETBTOITii TÍlSASk

Timiin MleeHemégea alapul. -  Réuvéayeeei aieraeaek.
A lapittatott 1843.

A v I Ió k  le g n a g y o b b  es  le g e lő n y ö s e b b  é l e t -  
b lz t o s lt ó - t a r s a s A g a  es  a  le g n a g y o b b  b iz t o n ­

s a g o t  n y ú jt ja .
Öaaiee bietoellrki alap l-S»l. január 1-án:

3 6 7  m i l l i ó  f o r i n t n á l  t ö b b .
Fennállása óta a társaság a kötvénytulajdonosaknak

760t-millió forintot “WE
m e g h a la d ó  óssseget (hatéit ki. melyből mintegy

210 millió forint csupin nyereményekre esik.
A kiváló előny..k, melyeket a „M u 1 u á |- uál e.skösölt 

bhtoatl • nyújt, 'kitűnnek a köreiket., kótványpáld. ered 
menyéből . mely «»érint a nyeremények a kötvény lejáratánál 
•  i.ö i >»ltoti . '..regei t ö b b  m in t  h A ro m s z o ro s A r a  
e m e l t e k .

S-lk példa:
1,344 s t  kötvény bl»tositoU,rtsaieg . . 10,000.- dollár.
Felhalasaott nyerem ények......................... io,6l».— „
ttwaaean k iű te tte te lt........................................>0,01*— dollár
amire óssses .11 iák fejében bedseiett . . fi,3>5.— „

Tissta nyeremény 1 4.1544 — dollár
A .TH E  M l’TCAL* kötvényei t  év man megtámadhat- 

laaok é, .1 év után nem válhatnak érvénytelenekké. — 
lta.ll kui/knrat telette előnyős felletelek mellett többnyire 
ingyen, fugadtatik el. Járadék-h'xln.iiáeok kltlönnaen Jutá­
nyosak — Minden egyébb tekintetben, úgy asintén ügynök 
(égek elvállalására ré tre  I« bővebb f..lvllágo«fiáe.al béta- 
(égeten atolgál a

Magyarországi vezérigazgatóság.
BUDAPEST, Bécsi útczftö

FÖÜOYNÖKSÉO KECSKEMÉTEN:
S P IE L E R  IZ ID O R  úrnál

/u l t ik é r t  litcza  84. 2



4 KECSK EM ÉTI LAPOK 50. mi.

Karácsonyi és újévi ajándékok legalkalmasabb beszerzési helye
» k ö n y v k eresk ed és  (U letzger B éla ) K e c sk e m é te n .

Én azt tartom éa mindig is azt tartottam, hogy különösen és kiváltképen a könyv képezi a le g ­
alkalmasabb ajándék tárgyat

Az em ber gyak ran  o lv a ssa , gyak ran  tér h ozzá  ism ét v issza  «le — m indig csak  k iv á ltsá g o s  p illá im  
tokban es nem h a ssn á lja  úgy mint egy  p oharat, egy tá lezá t v a g y  más házi e sz k ö z t az é let m inden k ö­
zön yös órájában az a ján d ék ozóra , a barátra tehát vsak a valóban nem es é lv e z e t  p illan atában  em lék eztet.

H  t m t h t t l t U  N i ín r io r .

Egy évszázadokra kiható nagy elme a könyvre vonatkozó fenti idézete talán legjobban bizonyítja, hogy fenti bekezdő állításunk 
nem csupán a megszokott frázis, kereskedői reklám. Valóban a jó könyv oly sok kitűnő tulajdonsággal bir, hogy ajándéknak alig lehet 
valami alkalmasabbat képzelni.

És ez különösen sokoldalú alkalmazhatóságánál fogva is állítható:
Nincs rang, kor, nem vagy állás, melynél egy jó megválasztott könyvvel nem lehetne az idézett és ajándéknál első sorban czél- 

bavett hatást elérni.
Nemcsak irodalmi viszonyaink sokszor panaszlott állapotát, de talán a közművelődés szempontjából és tekintve melegen óhajtandó 

volna tehát, ha végre nálunk is erősebb gyökeret verne a más művelt nemzeteknél — és ez egyben legalább szabadna tanulnunk 
különösen a németektől, — már régen divó szép szokás, hogy a karácsony fa alatt kiváló helyet foglalna el a könyv is, mint egyike 
a legnem esebb, gyakran  a leghasznosabb és majdnem mindig még a legolcsóbb karácsonyi a jándékoknak.

A  közelgő ünnepek alkalmából ajánljuk tehát a u. é. közönségnek könyvkereskedésünket mint az

irodalmi ajándékművek gazdag tárházát
minél sűrűbb szives igénybevételére.

A Vl r i l  fTTTTTl 1 Ó fT VQ va"  tekintetből készletben vannak első sorban- hazai 
U U l g j  V l l d g l  a  re m e k író in k  m in t P e tő fi. A ra n y . V ö rö s ­

m a rty . K is fa lu d y , Kölcsey. T om pa . M adách, Eötvös, stb.
Stb. Stb. m üve inek  remek kötésű különböző olcsóbb és drágább teljes és 
válogatott kiadásai, melyekről részletes jegyzékkel kívánatra készséggel 
szolgálunk. Ugyanitt említhetők diszmíí irodalmunk nagyobb szabású müvei 
u m. Arany Biblia, Szana Magyar Művészek . Mikszáth, jó paióczok. Kompié*
Abrányi Undine. Bartók, téli rege. Hammering Ábrányi, Amor és Psyche, stb.

Komolyabb irányt kedvelők számára: irodalmunk

bizony mindig okosabb, és — aki a gyermekeket ösmeri tudni fogja, hogy — 
nagyobb örömet okozó meglepetést.

F p ln n f f p b  különösen hölgyeknek ajánl juk még, minden felekezet
r o l l l U l l v K  b £ n ll l< i l  d  száinára való im a  es enekes k ö n y v e in k e t, 

z s o ltá ro k a t es á jta tossag i kö n y v e k e t valóban meglepő remek kivitelű 
vászon, bőr, bársony, elefántcsont és gyöngyház kötésekben.

Végre, hogy a gyakorlati hasznú dolgokat kedvelőknek is megfelelhes­
sünk . ajánljuk gazdag papír- es írósze r , d íszm űá ru  ra k tá ru n k b ó l 
az erre alkalmas czikkeket mint: gyönyörű kiállítású papír, vászon, bőr és 
peluche kötésű, különféle nagyságúén árú e m lé k k ö n y v e k e t, remekkivitelű 
fé n y k é p a lb u m o k a t, meglepően szép le vé lp a p ír d o b o z a in k a t, való­
ban művészies kiállításban. Gyönyörű íróasz ta l ké sz le te k , iró m a p p á k  
és fe lszere lések.

A t a n u l ó  f i a í a l c p í r n a k  díszes kiállítású ra jze szkö zö ke t fe s te k  
21 b e ll iü l U l lc tU d lb c tg Ilt in .  d o b o zo ka t, ra jz m in tá k a t,  je g y z ő ­

k ö n yve ke t. iskola ké sz le teke t stb. stb. stb.
O íl t  o lo k  IBol< külömbözö árú és k iá llítású  he 

■ B I B I «  v i l i  l l r l W B B v B w  gedük és hozzá való mindennemű fel­
szerelések.

Különösen alkalmas és gyakran alkalmazott ajándék 100 névjegy is. melyeket min­
den alakban és kiállításban gyorsan és jutányosán készíttetünk.

Ilyeneket mihamarabb hozzánk juttatni kérjük, nehogy

m inden je ­
lesebb tu d om á n yo s  vagy népszerűbb m un ká ja  nagyrészt al­
kalmas díszes kötésekben is.

A serdülő ifjúság mindkét neme szamára:
egy egész, halmaza a legkitűnőbb, díszes kiállítású és minden igényt kielégítő ta ­
nu lságos s e rdek fe sz itö  ifjúság i ira to k n a k  es o lva sm á n yo kn a k .

A kedves kicsinyek számara
és meglepő kiállítású kepes kö n yve kne k  m inden te tsző  á rb a n  
10 krtól egészen 10 írtig, úgy hogy még a legszegényebb családapa is meg­
szerezheti kedvenczeinek ezen. egy fütyülős lónál vagy hasonló játékszernél

V idéki rendelések a leggyorsabban és leggondosabban intéztetnek 
valamelyik a karácsonyi vásár munkatorlódása közepette késést szenvedjen.

Hírlapok és folyóiratok előfizetését elvállaljuk és pontosan, költség felszámítás nélkül régi gyakorlatunk szerint eszközlünk, mit 
különösen a közelgő újév alkalmából szives figyelemre méltatni kérünk teljes tisz te le tte l

GALLIA-íéle könyvkereskedés (Metzger Béla.)
Most megjeleni kzarncsoiiyi ú jdonságok !

I d e g e n  k ö ltő k  A lb u m a  Radó Antaltól, magyar művészek rajzaival. Em lékkiadás remekkötésben ára 5 fit. — K is  A lm a n a c h , szerk. Bródy 
Sándor. 2 0  k iv á ló  m a g y a r  Írótól húsz 7— 13 éves gyermekek szám ára , de műgonddal ir t.  részben illusztrált, m unkálat. Ara színes vászonkötésben 
1 ír t. ajándék kiadás 1 frt 50 kr. -  J ó k a i  M ór m e s é s k ö n y v e . 40 képpel G yulay Lászlótól Rendkívül díszes kötet. Ara fűzve 2 Irt 50 k r., diszkötésben 
3 írt 50 kr. M ik sz á th  K á lm á n , A  k is  p r ím á s. Elbeszélés. m ustrá lta  Góró Lajos. Ára fűzve 1 í r t ,  diszkötésben 1 trt 80 kr. —  M a g y a r  L á s z ló  
u ta z á s a i  é s  k a la n d ja i. Irta Bánfi János. Számos képpel Ára fü/.ve 2 ír t. diszkötésben 3 írt J ó k a i  M ó r , R á k ó c z y  fia. Történeti regény . 3 kötet 
ára 4 frt. diszkötésben 5 Irt. J ó k a i M ó r , A  fe k e te  v ér . Regény 2 kötet, ára fűzve 2 Irt. diszkötésben 3 írt. B u s c h  V ilm o s  v i lá g h ír ű  k é p e s ­
k ö n y v e ib ő l magyarnyelveii megjelentek : U g r i M a ty i ,  a  v é s z m a d á r :  a  fú v ó  p u sk a . Ára 1 trt 80 kr. — M a r c z i é s  M is k a ,  k é t  lu r k ó  f u r fa n g j a i .  

Á r a i  frt 80 kr. Különféle mulattató társasjátékok a téli estékre most érkeztek! 2433-3

A Földhitelintézet Xagy-Szebeiiben
e n g ed é ly e z

jelzálogkölcsönöket
házak és földbirtokokra, 

községek és testületeknek
résztörlesztésre es amurt isatióra.

A kölcsönök 17 ’/, , 3 0 ’/, és 3 8 ‘/2 évi am ortisatiora adatnak. Lejárat 
idő előtti tőketörlesztések vagv teljes visszafizetések elfogadtatnak

A kölcsönök nem záloglevelekben, hanem készpénzben adatnak.
A birtokot már terhel«» bámily jellegű tartozások a földhitelintézet

által kifizettetnek és konvertáltatnak.
Bóvehh felvilágosítás nyerhető :

K ö z p o n ti  iro d a :

S Z A L A Y  T E S T V E R  u r a k n á l ,
Aradon, főút. 2. szám.

K ecskem éten:
(1_0 Steiner Márkus terménykereskedő úrnál.

Kddig I o lü liiiiillis ita tk in !
MAAGEK YILMOS-f’éle valódi tisztított

D O R S M A J O L A J
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az , o I. in-élyvl* .•il'.-.i un gví/-^.iliatutt ,•* könny ii emé!*zth< tn»égéiiél |
fogva gyermek. la l ii i í - . i ajái tátik ás rendeltetik mindama eaeteknál, melyek-1 

egén testi azerveaet kttlthitenn a null éa tinin ertidtéaét a l  
teát óink \iii 111ni,i-.it . a nedvek jnvftdedt, valamint áitniáimn a v é r |  
tiastitiaat el akarja érni.

Egy üveg ára 1 fr t  éa kapható a gyári raktárban Bécsben II I . /3 . , H e iim ark t 8 . ,  va lam in t 

az osztrá k -m a q yar m onarchia legtöbb gyógyszertárában. 

K E C SK E M É T E N  Molnár János és Katona Zsigmond gyógyszerész uraknál, 
Patakj György éa Nyirédy László urak kereekeddaékea to t iá • I

5954.
tk. S91.

A kecskeméti k ir .  törvényszék, m in t te lekkönyv i 
hatóság részéről közhírré té te t ik , hogy Fuchs Samu 
kecskeméti bej. kereskedő, a az elrendel csatlakozás 
fo ly tá n  K á li M á r ia  K i* *  l..’tjo«ué v-g reha jta tók iiak
t * f i» 9 t n r  J u i l i l h  f ta t fg tt»  J a J t a b n é

■
tőke éa já ru léka i irán t folyamatban levő végrehajtási 
Ügyében, a kecakeméti 824. sz. tjkvben A . -|* . 937 
líra i, a fog la lt, a a nevezett végrehajtást aienvedőt 
éa Pásztor M ihá ly t, Pásztor L id in  K u li S ándornál, a 
Pásztor Erzsébetet ille tő  házbirtok tartozékaiva l együtt 
a k ik iá ltáa i árul szolgáló 570 fr t  hecaárhan az 1881. 
évi 00. te tkk  150 §. c pontja szerint egészben az

Árverési hirdetmény.
lS 9 2 - ik  évi V f< r» T * ÍS » a  /« «  # - » «  napján déle lő tt 
9 ó ra ko r, m in t egyetlen batáridőben, e k ir. törvény­
szék te lekkönyv i helyiségében megtartandó ny ilvános á r­
verésen az egy idejnleg m egállapított a a hivatalos 
.»rák a la tt e te lekkönyvi hatóságnál, va lam in t Kecske­
mét város polgármesteri hivatalában inegtekint-betö fe l­
tételek mellett a k ik iá ltáa i áron a lu l ia e ladatn i fog.

Venni szándékozók tartoznak a k ik iá ltá s i áru l 
szolgain becsár 10% át készpénzben, vagy ovadék- 
képes értékpapírban a k ik ü ld ö tt kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a k ir . törvényszék m in t te lek­
könyvi hatóságnál 1891. évi november hó 23-ik  napján.

Bogos« Endre,
‘240 (1 — 1) k ir .  törvaaéki b iró .
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